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【調査結果の概要】

＜児 童＞ 統合前は不安を抱きながらも、現在では96.6％の児童が
みなと小学校に慣れ、88.0％の児童が心配はなくなったと回答。
統合に対して、「人数が増えてよかった」「にぎやかになった」
「行事が盛り上がるようになった」と肯定的な回答が多い。

＜保護者＞ 統合による児童についての心配は、78.4％が解消されたと回答。
統合に対して、多様な人間関係の構築など肯定的な回答が多い。
一方、通学路の安全やコロナ禍による心配など、不安の声も
みられる。

＜教職員＞ 統合による児童についての心配は、87.5％が解消されたと回答。
統合に対して、新しい環境での人間関係の広がりや
整った学習環境を期待したといった声が多くみられる。

対象者 対象者数 回答数 回答率

児 童 ２４８名 ２３７件 ９５．６％

保護者 ２４８名 １５１件 ６０．９％

教職員 ２１名 １６件 ７６．２％

【調査の概要】

（１）調査目的 統合による効果や課題などを把握し、今後の適正規模化・
適正配置を進めるうえでの参考とする。

（２）調査期間 令和４年２月１４日（月）～２２日（火）

（３）調査対象 ア 児 童 ２年生から６年生（２４８名）
イ 保護者 アの保護者（延べ２４８名）
ウ 教職員 （２１名：校長、教頭含む）

（４）調査票回答数

学校統合についてのアンケート結果（概要版）
【みなと小学校】

令和４年３月 伊勢市教育委員会
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「なくなった」「まあまあなくなった」を
合計すると88.0％と高い割合

なくなった

59.6%

まあまあなくなった

28.4%

あまりなくなっていない

4.6%

なくなっていない

3.7%

その他

0.9% 不明・無回答

2.8%

現在、上記の心配はなくなりましたか？

「心配なことはなかった」が最も高い割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

心配なことはなかった

友達ができるか心配だった

先生が変わることが心配だった

学校が遠くなることが心配だった

人数が増えることが心配だった

その他

54.0%

35.4%

6.3%

11.0%

8.4%

5.5%

統合することに心配はありましたか？（複数回答）

「慣れた」「まあまあ慣れた」を
合計すると96.6％と高い割合

慣れた

76.8%

まあまあ

慣れた

19.8%

少し慣れた

2.5%

まだ慣れていない

0.8%

新しい学校（みなと小学校）には
慣れましたか？

神社小学校

72.6%

大湊小学校

25.7%

その他

1.7%

統合前に通っていた学校は
どこですか？

【アンケート集計結果の概要】

＜児 童＞
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「友達が増えた」が
最も高い割合

友達が増えた

88.6%

友達が少な

くなった

3.4%

統合前と変わらない

7.2%
その他

0.8%

友達について変わったことは
ありますか？

「行事が盛り上がるようになった」が
最も高い割合

行事が盛り

上がるよう

になった

71.7%

活躍する場

面が少なく

なった

5.5%

統合前と変わらない

22.4%

その他

0.4%

学校の行事は変わりましたか？

「にぎやかになった」が最も高い割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

にぎやかになった

勉強が楽しくなった

活躍する場面が少なくなった

統合前と変わらない

その他

75.9%

30.4%

9.7%

11.0%

4.2%

学校の様子は前と変わりましたか？（複数回答）

「人数が増えてよかった」は69.6％
「人数が少ない方がよかった」は12.2％

人数が増えてよかった

69.6%

人数が少ない方がよかった

12.2%

統合前と変わらない

18.1%

統合で人数が増えたことについてどのように思いますか？
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・最初は不安だったけど、今では統合していっぱい思い出も作れたし、良かったと思う。
・校舎がきれいになってうれしかったです。
・友達が結構増えましたがコロナの時期的にクラスターやコロナに感染することから心配し
ました。

・前より賑やかになったし友達も増えたから統合してよかったと思います。
・友達が増えて楽しいけど、うるさい。
・仲間がふえたり勉強が少し楽しくなったりして学校が楽しくなりました。
・よくなったことは、友達が増えてにぎやかになったことです。悪くなったことは、バスに
なって仲のいい友達と喋る機会が減ったと言うことです。

統合について、自由にかいてください。（抜粋）

「遠くなったが、友達と多く話が
できて楽しい」が最も高い割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

遠くなったが、友達と多く話ができて楽しい

初めはつらかったが慣れた

遠くなったがつらくはない

遠くて大変になった

その他

56.8%

27.3%

23.5%

22.0%

12.1%

学校が遠くなったことはどう思っていますか？（複数回答）

51.2%

67.2%

48.8%

32.8%

神社小

大湊小

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

遠くなった 遠くなっていない

遠くなった

55.7%

遠くなって

いない

44.3%

学校までの距離は遠くなりましたか？

「遊ぶ回数が増えた」が最も高い割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

遊ぶ回数が増えた

遊ぶ回数が減った

遊ぶ種類が増えた

遊び方を決めにくくなった

統合前と変わらない

その他

63.3%

13.5%

25.7%

3.8%

18.1%

2.5%

遊ぶことについて変わったことはありますか？（複数回答）
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「心配なことがある」が6.6％
「心配なことはない」が93.4％

心配なことがある

6.6%

心配なことはない

93.4%

統合したことで、お子様について心配なことがありますか。

上記の心配について
78.4％が「解消された」
「まあまあ解消された」

と回答

解消された

39.2%

まあまあ解消された

39.2%

あまり解消されていない

11.4%

解消されていない

6.3%

その他

1.3% 不明・無回答

2.5%

現在、上記の心配は解消されていますか。

最も高い「特に心配なことはなかった」の47.7％に次いで
「学校が遠くなることが心配だった」が25.2％

「友達ができるか心配だった」が23.2％

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に心配なことはなかった

友達ができるか心配だった

先生が変わることが心配だった

学校が遠くなることが心配だった

人数が増えることが心配だった

その他

47.7%

23.2%

4.6%

25.2%

19.2%

4.6%

学校が統合する時、お子様について心配なことがありましたか。（複数回答）

＜保護者＞
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・子どもはとても楽しく学校に行っています。大人が考えていた統合前の不安は、子どもに
とってプラスになることでした。人数が増えて新しい友達が増えて、競争心も芽生えまし
た。神社地区の地理にも詳しくなり視野が広がった気がします。先生方が馴染みやすい学
校をつくって下さったのだと思います。

・統合して校舎も変わったことで今まで大湊の時だと帰り迎えに行った際に先生達と接する
ことも多かったが、迎えの場所が校舎から遠いというのもあり先生と気軽に話せる場がな
くなった。

・コロナで学校行事が減っているところもあり、統合前との比較が難しい部分もあるが、新
しいお友達が増え、学校もきれいになり、プラス面が多かったのではと思う。

・統合して友達が増えてよかったと思う反面、コロナ禍になってしまい人数が増えた心配が
少しあります。スクールバス通学にしていただいて橋を渡る不安が解消され安心している
反面、運動不足や徒歩通学ならではの友達との交流不足など寂しい部分があります。

・同じ学年でも、他のクラスとの交流が少ないように感じます。

統合についてご意見があれば自由にお書きください。（抜粋）

「統合前と変わらない」が
最も高い割合

負担が増えた

1.3% 少し負担が増えた

2.0%

統合前と変わらない

74.2%

少し負担が減った

13.2%

負担が減った

9.3%

統合前と比べて学校に関わる活動の負担に変化はありましたか。

「心配なことがあった」の8.6％のうち
53.9％が「解消された」「まあまあ解消された」と回答

解消された

15.4%

まあまあ解消

された

38.5%

あまり解消さ

れていない

30.8%

解消されて

いない

15.4%

その他

0.0%

現在、左記の心配は
解消されていますか。

心配なこと

があった

8.6%

心配なこと

はなかった

91.4%

統合前に学校に関わる活動について
心配なことがありましたか。
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「心配なことがあった」の50.0％のうち
87.5％が「解消された」「まあまあ解消された」と回答

解消された

62.5%

まあまあ解消された

25.0%

あまり解消されていない

12.5%

解消されていない

0.0%
その他

0.0%
不明・無回答

0.0%

現在、上記の心配は解消されていますか。

「心配なことがあった」
「心配なことはなかった」

ともに50.0％

心配なことがあった

50.0%

心配なことはなかった

50.0%

学校が統合することについて心配なことがありましたか。

神社小学校

37.5%

大湊小学校

31.3%

その他

31.3%

統合する前に勤務していた学校はどこですか。

＜教職員＞
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・はじめは緊張している様子もあったが、今は、大湊、神社の区別なく、仲良く遊んだり活
動したりしている。校区が広いので、地域学習や校区探検など大変になった点もあると思
う。

・ＩＣＴが充実していて、タブレットが使いやすい環境だと思います。ただ、新しい校舎に
収納するところや、子どものさくひんを展示するスペースが少ないことが残念です。

・新しい校舎で、ＩＣＴ機器の設備、空調設備が整っていて、このようなコロナの時期なの
で安心に過ごせるとともに、オンライン授業もしやすく、ありがたいです。統合で、新し
い環境に不安な児童や保護者もいたかとは思うが、人数も増え、新しい環境で新しい居場
所を見つけたり、刺激を受けたりすることができたことはいいことだと思います。新しい
校舎は児童や職員も嬉しいが、指導する側からすると、教室の大きさ、ロッカーの数や大
きさ、収納する場所、掲示物を貼る場所、トイレの数や場所など、もう少し使い勝手がよ
いといいのにと思います。

統合についてご意見があれば自由にお書きください。（抜粋）

「期待すること」の主な内容
・児童の過ごしやすい校舎の環境。
・子どもたちの人間関係の広がりを期待した。
・運動会や文化祭など集団活動に活気が生じる。しかし、コロナ禍でなかなか
集団活動が実施できなかったため、来年度以降に期待したい。

期待することがあった

75.0%

期待することはなかった

25.0%

学校が統合することについて期待することがありましたか。


